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Τακτική συνάντηση της Ομάδας Εργασίας «Εκκλησίες στην Ευρώπη» του Ρώσο-Γερμανικού
Φόρουμ της Κοινωνίας των Πολιτών «Διάλογος της Αγίας Πετρουπόλεως» πραγματοποιήθηκε στις
4-5 Απριλίου 2017 στην Αγία Πετρούπολη. Η συνεδρίαση ασχολήθηκε με θέμα «Θρησκευτική και
ηθική αγωγή και εκπαίδευση στις σύγχρονες κοινωνίες Ρωσίας και Γερμανίας».

Συντονιστές της συναντήσεως ήσαν ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκοφ, Αναπληρωτής
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και ο
Δρ. Γ. Όλντεμαν.

Στην αρχή της συνεδριάσεως δι΄ενός λεπτού σιγής τίμησαν οι παρευρισκόμενοι τη μνήμη των
θυμάτων της τρομοκρατικής επιθέσεως στο μετρό της Αγίας Πετρουπόλεως. Οι Γερμανοί



συμμετέχοντες εξέφρασαν τα συλλυπητήριά τους εξαιτίας της απώλειας των ζωών των αθώων και
την αλληλεγγύη προς τις οικογένειες των φονευθέντων και πληγέντων. Οι μετέχοντες του φόρουμ
τόνισαν ότι ο εξτρεμισμός αποτελεί παραχάραξη της θρησκείας επειδή δεν έχει τίποτε κοινό
μ’αυτή.

Οι σύνεδροι παρακολούθησαν τις εισιγήσεις σχετικά με τη θρησκευτική εκπαίδευση και πνευματική
και ηθική αγωγή στη Ρωσική κοινωνία σήμερα, με τη θρησκευτική εκπαίδευση και αγωγή υπό το φως
της διαχριστιανικής συνεργασίας, τη θρησκευτική εκπαίδευση και αγωγή στο πολιτιστικό χώρο της
Αγίας Πετρουπόλεως, το νόημα της θρησκευτικής εκπαιδύσεως και την προτεσταντική προσέγγιση
από την διαχριστιανική οπτική κα.

Το κεντρικό αντικείμενο συζητήσεως ήταν οι προσεγγίσεις των Εκκλησιών Ρωσίας και Γερμανίας
της θρησκευτικής εκπαιδεύσεως και αγωγής. Εκπρόσωποι της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας,
της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας σημείωσαν την
έντονη εκκοσμίκευση και των δύο χωρών, κάτι το οποίο θέλει νέες προσεγγίσεις στην άσκηση της
ιεραποστολικής και κατηχητική δράσεως. Οι ομιλητές κατέθεσαν τις εμπειρίες τους από την
παράδοση μαθημάτων θρησκείας σε σχολεία καθώς και αναφέρθηκαν στις μεθόδους οι οποίες
εφαρμόζονται στο μορφωτικό έργο με τους νέους και τους ενηλίκους. Πορίσματα στα οποία
συνέκλιναν οι απόψεις των συνέδρων είναι ότι εξαιτίας της προόδου της εκκοσμικεύσεως οι
Εκκλησίες οφείλουν να εντατικοποιήσουν τη δράση τους σε αυτό τον τομέα.

Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στην συμπρωτεύουσα οι σύνεδροι μετέβησαν
προσκυνηματικώς στην Ιερά Μονή Νέων Παρθένων και επίσης επισκέφθηκαν το Ορθόδοξο
χριστιανικό σχολείο Αγίου Βλαδιμήρου παρά τη Μονή, όπου είχαν επικοινωνία και συναναστροφή
με τους μαθητές, στους έβαλαν ερωτήσεις για τη μαθησιακή διαδικασία στο εκπαιδευτικό ίδρυμα.

***

Ο «Διάλογος της Πετρουπόλεως» είναι ένα φόρουμ των Κοινωνιών των Πολιτών Ρωσίας και
Γερμανίας με έτος ιδρύσεως το 2001 κατόπιν πρωτοβουλίας του Προέδρου της Ρωσικής
Ομοσπονδίας Β. Πούτιν και του Ομοσπονδιακού Καγκελαρίου Γ. Σρόντερ. Αποβλέπει στην
εμβάθυνση της κατανοήσεως μεταξύ Γερμανίας και Ρωσίας και την περαιτέρω διμερή συνεργασία
σε όλους τους τομείς. Μετέχουν από 100 έως 150 από κάθε πλευρά.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48603/
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